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РОЛЬ КУРСУ ФІЗИКИ 

В ТЕХНІЧНОМУ ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ

О.Є. Сергєєва

Технічну  освіту  спрямовано на  підготовку  фахівців,  які  мають знання, 

уміння  та  навички,  що  дозволяють  достатньо  легко  адаптуватися  до  різних 

видів діяльності. Процес навчання повинен враховувати міжпредметні зв’язки 

загальнонаукових  (фундаментальних)  дисциплін  із  загально  технічними  і 

спеціальними,  без  чого  неможливе  успішне  оволодіння  професійними 

знаннями.  Однією  з  фундаментальних  дисциплін,  знання  якої  є  базою  для 

вивчення загально технічних і спеціальних дисциплін є загальна фізика. 

Відомо,  що  фізика  є  основою,  фундаментом  будь-якої  технічної 

дисципліни.  Насамперед  викладання  фізики  повинно  розглядатись  у  двох 

аспектах:  як  загальноосвітню  дисципліну,  яка  сприяє  розумінню 

навколишнього  середовища  та  як  фундаментальну:  знання,  сформовані  у 

студентів  на  заняттях  з  фізики,  є  фундаментальною  базою  для  вивчення 

загально  технічних  і  спеціальних  дисциплін,  освоєння  нової  техніки  та 

технологій.  Особливого  значення  набуває  ця  проблема  у  процесі  підготовки 

фахівців  технологічних  і  механічних  спеціальностей,  оскільки  в  навчальних 

планах цих спеціальностей 30-40% дисциплін циклу професійної та практичної 

підготовки спираються на фундаментальні знання з загальної фізики.

Проте,  протягом останніх  років  спостерігається  значне  зниження рівня 

знань студентів із фізики, що впливає на засвоєння студентами інших курсів. 

Ця проблема пов’язана, насамперед, з низьким рівнем навчання у школі. Про це 

свідчать результати зрізу знань студентів із  фізики: протягом останніх трьох 

років  лише  10-15%  осіб  показали  достатній  рівень  знань.  Починаючи  з 

дев’яностих  років  відбулося  значне  скорочення  обсягу  аудиторних  занять  з 

фізики у  вищих навчальних  закладах.  Це сформувало у  студентів  негативне 

ставлення до фізики, як до дисципліни, що не є основною.

Фундаментальність  освіти  –  один  із  основних  аспектів  якісної  освіти. 

Вона забезпечує компетентність і професійну мобільність майбутніх фахівців, а 

також їх подальший професійний розвиток. Під фундаментальністю підготовки 

з фізики розуміється не лише повне викладання теоретичного матеріалу, а й 

методи пізнання, орієнтацію на самоосвіту в процесі навчання. 

Фізика – наука експериментальна і виконання лабораторних робіт з курсу 

розкриває широкі можливості для практичної підготовки студентів.  Принцип 

професійної спрямованості навчання фізики покликаний забезпечити глибокий 

взаємозв’язок  між  фундаментальною  і  професійною  складовими  підготовки 

фахівця.  Лекційний  курс  треба  доповнити  акцентами  на  практичне 

застосування  фізичних  явищ  і  законів.  Перспективи  подальших  пошуків 

полягають  у  розробці  лабораторного  обладнання  і  методики  проведення 

практичних  робіт.  За  умов  правильного  добору  змісту  й  обладнання  робіт 

фізичного практикуму це дозволить формувати професійні навички майбутніх 

фахівців під час вивчення фізики.
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